

美国缘何鼓动升级对乌军援

据报道，乌克兰驻法国大使日前接受法国电视台采访时表示，已有多个国家向乌克兰承诺提供总计321辆重型坦克。此前争论不休的德国和美国25日同一天宣布将向乌提供坦克。

分析人士认为，西方多国此次在援乌坦克问题上“统一立场”，将对乌军援升级为提供重型攻击型武器，背后暴露出美国隔岸拱火、意欲巩固“反俄阵线”的算计，以及借机强化对欧主导权、从危机中渔利的图谋，引发外界对乌克兰危机继续恶化的担忧。

“统一立场”

一段时间以来，北约内部，特别是美德之间在援乌坦克问题上分歧不小。美国鼓动欧洲盟友向乌援助坦克，尤其是不断对德施压，波兰等国也向德施压。德国起初建议在军援问题上保持冷静，避免激化局势，同时希望美在援乌坦克方面“先行一步”。

在美德这场“瞪眼游戏”后，德国政府25日终于“松口”，宣布向乌方提供14辆“豹2A6”主战坦克，并同意盟友向乌提供德国制造的“豹2”坦克。同日，美国总统拜登宣布将向乌

提供31辆“艾布拉姆斯”主战坦克。

有分析指出，美国宣布提供“艾布拉姆斯”主战坦克只是“让德国人上船”的一种手段。德国RTL电视台26日在线调查显示，57%受访者认为德国向乌提供主战坦克是个错误。德国联邦议院议员塞维姆·达代伦表示，德国这样做是屈从于美国的压力，是“历史性的错误”。

此外，英国、波兰、挪威、荷兰、西班牙等北约国家近日也确认或表示将考虑向乌克兰提供坦克。

隔岸拱火

拜登宣布援乌坦克时称，此举系应乌军增强在开阔地形上作战能力的需要而做出的。而美方此前一直以“操作复杂、使用成本高、维护和训练困难”为由反对提供美制坦克。在转变态度后，美方又多次暗示，“艾布拉姆斯”主战坦克不会很快抵达乌克兰。

美国副国务卿纽兰26日表示，“艾布拉姆斯”坦克结构非常复杂，操作需要大量培训，“上战场还需要一些时间”。《华尔街日报》日前也披露，“艾布

拉姆斯”主战坦克需要数月甚至更长时间才能向乌方交付。

分析人士指出，美国口头上“摆姿态”，实则是隔岸拱火。美联社文章说，美国施压让盟友多提供武器，自己在交付细节上含糊不清，是不想“冲锋在前”。

据塔斯社报道，美国海军陆战队前情报官员斯科特·里特说，“艾布拉姆斯”主战坦克可能永远不会出现在乌克兰，因为当它们准备好装运时，冲突已经结束。

背后算计

美国鼓动盟友援乌坦克，背后有着自己的算计与图谋。

一方面，美国通过施压德国，意图巩固“反俄阵线”。美国独立新闻网站“灰色地带”的主持人亚伦·马特在社交媒体撰文说，美国催促德国向乌提供坦克是想要“彻底破坏柏林和莫斯科之间的关系”。路透社等西方媒体认为，俄罗斯可能利用美德这一公开分歧，削弱美国苦心经营的“反俄阵线”，而德国最终做出的决定被普遍认为是加入了“反俄阵线”。

另一方面，美国可以通过消耗欧洲军备，强化对欧主导权。英国《泰晤士报》26日发表观点称，美德围绕是否援乌坦克的争论再次表明“欧洲需要看美国眼色”。俄罗斯军事科学院通讯院士亚历山大·巴尔托什指出，美国迫使欧洲国家

将坦克送入战场，从而得以在欧洲坦克表现欠佳且各国库存不足时强行出售美制坦克，借此巩固欧洲对美安全依赖。还有分析说，德国的妥协证明欧洲距离“战略自主”还很遥远。

西方多国这次“统一立场”引发外界对乌克兰危机继续升级的担忧。俄外交部发言人扎哈罗娃27日指出，西方向乌克兰提供坦克不会使局势向有利于乌方的方向转变，却会将西方与俄罗斯的对抗推向新高度。俄总统新闻秘书佩斯科夫也说，西方决定向乌克兰提供坦克等武器，使得乌克兰局势的紧张程度正在加剧。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克27日表示，联合国主张根据国际法在乌克兰建立公正的和平，“但眼前发生的事与此背道而驰”。

(新华社北京1月29日电)

美国再曝警察暴力执法丑闻



1月28日，民众在美国纽约的抗议活动时手举标语。
新华社发

美国田纳西州孟菲斯市日前公布非洲裔男子泰尔·尼科尔斯遭警察殴打的视频后，美国多地出现示威活动，抗议警察暴力执法致尼科尔斯身亡。

在美国首都华盛顿，示威者28日在市区聚集，要求为尼科尔斯伸张正义，呼吁美国进行警务改革。当天，孟菲斯、波士顿、巴尔的摩、匹兹堡、盐湖城等城市也出现集会或游行。

《纽约时报》专栏作家查尔斯·布洛认为，尼科尔斯之死并非个案悲剧，他是美国攻击性警务体制的典型受害者，“这是美国耻辱”。

据孟菲斯市警方通报，本月7日晚，29岁的尼科尔斯因被怀疑危险驾驶遭警察拦停，双方发生“冲突”，尼科尔斯被逮捕后声称自己呼吸急促，随后被送往医院接受救治。10日，尼科尔斯因伤势过重不治身亡。

孟菲斯市当局27日晚公布警察遇到和逮捕尼科尔斯时的视频，合计时长超过1小时。视频显示，警察在制伏尼科尔斯过程中对他拳打脚踢，并使用警棍对其进行殴打。尼科尔斯不断呼喊“妈妈”，声音痛苦嘶哑。

5名涉事警察均为非洲裔，已被孟菲斯市警察局开除，并因二级谋杀、故意伤害等指控被拘留，他们将于2月中旬被传讯。孟菲斯市警察局表示，经过彻底审查这一事件，确认5名涉事警察过度使用武力。

田纳西州调查局正在对此案进行调查。与此同时，美国联邦检察官办公室已连同联邦调查局孟菲斯市分局和美国司法部民权司展开尼科尔斯民权被侵犯的调查。

美国总统拜登发表声明说，看到尼科尔斯遭殴打的视频，他感到愤怒和痛苦。他说，美国黑人等族裔每天都要经历这样的恐惧、创伤等。副总统哈里斯表示，现在必须解决美国警察行为不当和过度使用武力的顽疾。

美国民权律师本·克伦普在社交媒体上说，尼科尔斯遭殴打致死令人心碎，人们不想看到美国再出现另一个“泰尔·尼科尔斯”，现在就需要改革(警务制度)。

长期以来，美国警察因暴力执法和种族歧视问题备受诟病。美国“警察暴力地图”网站数据显示，2022年，美国警察打死1186人，其中非洲裔占26%，而非洲裔在美国总人口中仅占13%。

2020年5月25日，非洲裔男子乔治·弗洛伊德在明尼苏达州明尼阿波利斯市被逮捕时遭白人警察跪压颈部后死亡。弗洛伊德之死曾在全美各地引发长时间、大规模反警察暴力执法和抗议种族歧视示威活动。

(新华社华盛顿1月28日电)